

案號：102100494萬海慈善補助生活費5萬元

獨力養5子 媽咪苦撐

文·楊政興

我們到訪那天，外面氣溫20度不到，36歲的阿杏(化名)用背巾將三個月大的小女兒綁在胸前，外面同時罩上厚厚的毛毯，正準備騎摩托車出門接放學的2個兒子，她說：「女兒剛出生，沒辦法工作，還好學校願意讓我們拿剩下的營養午餐，晚餐小孩還有得吃。」

7口擠2坪 怕沒地方住

阿杏說，結婚後陸續生下4個孩子，原本一家六口日子還過得去，大約5年前景氣非常不好，先生失業後，只能打臨工，從那時候開始先生就像變個人一樣，每日借酒澆愁，酒後雖不至於動手打人，但會胡言亂語亂罵人，阿杏擔心孩子身心發展受影響，決定和先生離婚，帶著4個孩子搬帶外面自己住。一年前阿杏不忍前夫流落街頭，收留前夫同住，一家六口擠在2坪不到的房間，雖然破舊，房租每個月仍要5千



下課後的2兄弟自己玩耍

元，「這邊離學校比較近，接送小孩上下學比較方便，雖然知道環境不好也太擠，也沒得選擇。」阿杏無奈的告訴我們。

阿杏之前從事舞蹈表演，每個月收入有1萬5千到2萬元，加上政府的補助，扶養4個小孩還過得去，不料去年發現懷孕，又不忍把小孩拿掉，女兒出生後，阿杏不得已把工作辭掉，但她煩惱沒收入日子怎麼過的下去。讓阿杏感到窩心的是，4個孩子都很乖，比較大的兩個姐姐放學回家後會主動分配家務，幫忙洗衣服和整理家務，另外兩個比較小的弟弟，則自己寫功課及玩耍，阿杏說，前夫幾乎沒工作，等女兒兩歲大，要請媽媽幫忙照顧小孩，要趕緊去工作，「不想靠別人，靠自己比較實在。」❤️

原住民家婦中心李社工說，阿杏工作態度積極，無奈家庭支持弱，短時間內無法外出工作，阿杏4個小孩領有單親兒少每月共8400元，加上剛出生的女兒育兒津貼2500元，扣房租就剩不到6千，房東不讓阿杏遷戶籍，因為人籍不一無法申請低收入戶，已經連結社會資源提供生活物資與營養品，由於尚積欠數個月房租，再轉介萬海航運慈善基金會，基金會訪視後按月共撥款5萬元，邀請您共同關懷阿杏，感受社會溫暖，捐助註明花蓮阿杏，捐款方式請見第54頁。

本文個案指定捐款截止日：民國103年4月30日